

# 2016 年度政务公开工作总结

2016 年，市代建局政务公开工作在市政府办的正确领导下，坚持以党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，自治区党委十一届七次、八次全会精神，市委十三届六次、七次全会和第十四次党代会精神为指导，紧紧围绕《银川市委办公厅银川市人民政府办公厅印发〈全面推进政务公开工作的实施意见〉的通知》及《银川市人民政府办公厅关于印发银川市 2016 年政务公开事实方案的通知》等文件要求，以公正便民、勤政廉政为基本要求，切实推行了政务公开工作，现将我局 2016 年政务公开工作情况报告如下：

## 一、加强领导，完善政务信息公开机制

为使政务公开工作不流于形式，不走过场，我局着眼于建立政务公开长效机制，使政务公开成为一种自觉的意识和行为。一是**加强和完善领导机制**。我局成立了政务公开领导小组，由书记尉凯翔、局长陈进贤任组长、副局长赵守成、袁伟任副组长，各科室负责人为成员，领导小组下设办公室，由局综合科负责日常工作。二是**建立健全各项制度**。我局通过编制《银川市代建局政府信息公开目录》、《银川市代建局政府信息公开实施方案》、《银川市代建局政府信息公开指南》等一系列文件，明确政务公开的内容、形式和制度，做到工作有计划、有安排。从而确保了此项

工作有程序、有计划的顺利开展，为以后进一步做好政务信息工作奠定了坚实的基础。

## **二、加强宣传教育，增强对政府信息公开工作的重要性认识**

我局多次组织全体干部、职工学习政务公开的有关规定，明确把此项工作作为全局加强作风建设的一项重要内容来抓，并要求全局各科室、各个工作人员要把此项工作作为本科室的一项基本工作抓紧、抓实。要积极协助配合办公室，及时上报公开内容，把政府信息公开工作上升到全面加强机关作风建设的高度上认识，全面完成各项任务。

## **三、推行政务阳光透明，提升公开实效**

**一是加快推进决策公开。**建立健全行政决策法定程序，确定不能公开的要及时做好解释说明工作。建立健全预先审查和预先公开制度，把能否公开、怎样公开、在什么范围公开等作为必须审核内容；对不能公开的事项说明理由，准确把握公开的内容、范围、形式、程序、时限等；并建立了政务信息公开责任考评制度，实行重大事项决策征询制、执行监督制和结果通报制，推动了政务信息公开工作制度化规范化发展。**二是加快推进执行公开。**推进重大建设项目执行情况公开，对于我局项目的审批结果，招投标，项目进展，设计变更，质量安全，以及竣工验收等信息进行适当的公开。其中信息涉及两个以上单位，其中任何一个单位公开该信息前，都应当与所涉及的其他单位进行沟通、确认，保证公开的信息准确一致。**三是加快推进服务公开。**简化优化办事

程序，及时编制修订和发布办事指南，通过我局政务网站，局内宣传栏，以及综合科办公人员的引导让办事人员能用最快的速度办好事。**四是建立政府信息公开责任追究制度。**凡应公开而未公开的要限时公开；凡应公开而拒不公开要坚决查处纠正；凡应公开而未公开，造成不良影响和后果的，要追究有关责任人的责任并视情节给予相应的处理。**五是深入推进结果公开。**我局主动公开重大项目的决策，重要政策的落实，推进“十三五”规划、工作报告、政府决定事项落实情况的公开。公开一段时间后进行跟踪调查，调查落实情况以及所达到的效果，确保实实在在让人民受益。

#### **四、政务公开内容全面、符合要求**

在政务公开方面，我局对照上级关于政府信息公开检查的内容对公开的文章进行了认真地审核，公布了网上服务、查询、举报、信访等全面的联系方式，实现了为民服务、信访举报、反映问题和咨询的功能。

#### **五、政务公开及时、准确**

为确保政务公开及时、准确，我局制定了电子政务公开制度，要求政务信息在最短的时间内予以公开，明确规定了各科室每月上报政务信息的时限和数量，确保了网上政务信息的及时更新和充实。建立了政务公开审查程序，对公开的政务信息要由科室负责人、主管领导严格把关，保证符合国家法律政策规定，保证公开内容真实有效。同时，建立了监督评议制度，自觉接受社会各

界的监督，主动听取群众意见和建议，通过政务公开，听取群众意见，不断改进我们的工作质量，提高办事效率。

## 六、目前存在问题和不足

虽然我局在政务公开上做了一些工作，政务公开执行情况有了较大改善，但我们认为仍然存在许多不足之处，主要表现在：

一是因人员编制少，无专人专职负责政务公开工作，如遇中心工作，有的事项未能及时公开。

二是政务信息公开途径还不够多，渠道还不够畅通。

三是有的公开内容不规范、不具体，重点不突出，许多应事前公开的内容变成了事后公开。

四是部分栏目建设仍不够完善，没有本单位的综合服务信息网站。

五是仍需进一步学习其他兄弟单位政府信息网站建设的成功经验。

在今后的工作中，我们要继续积极贯彻落实上级有关文件精神，做好本单位政府信息公开建设维护工作，不断完善栏目设置，丰富信息内容。争取建设本单位自己的网站，为建设政府信息公开作出不懈的努力。

银川市工程项目代理建设局

2016年12月7日